



△義診團為養護中心老人義診施藥。

全真道院同修仁舉 關懷養護中心

成功老人養護中心。

桃園仁愛之家附設成功老

人養護中心，位於桃園市成功路是一棟新建大樓，中庭天井採光良好，空調設備完善，環境清靜幽雅，非常適合老人家的養老和看護。

全真道院

郭大誠

全真道院的同修，以實際的行動表達「老吾老以及人之老」的慈悲心願特選定農曆九月九日—重陽節，專訪養護中心的老人，從事多項服務與以實物慰問，頗得院民之稱譽。

八十五年十一月二十日上午九點，所有參與這次活動的人員在全真道院大門口集合，由張基鈺、林政雄、萬金鸞、許振宗四位點傳師率領，有義診團、康輔社、伙食人員、義務人員約六十位，浩浩蕩蕩的出發，前往位於桃園巨蛋旁的

養護中心前身為桃園救濟院，民國六十五年奉省政府命令更名為台灣省私立桃園仁愛之家，以養護鳏寡殘疾老弱無依者為宗旨。於民國七十六年遷至楊梅，又於民國八十一年於現址興建大樓，命名為成功老人養護中心，民國八十四年完工，正式啓用，配合政府社會福利政策，專責照顧、養護長期慢性病及癱瘓臥病老人。院內工作同仁的愛心和情操值得敬佩，目前中心內的院民有一百四十二位，平均年齡八十五歲左右，都是際遇堪憐的老人，當中百分之八十五都是以輪椅代步，約百分之五癱瘓在床



△張基鈺點傳師與院方互贈錦旗。

，無法行動，只有少數可藉方便殘障輔助器具勉強活動。看到這些情況，令人由衷的敬佩該中心內的所有工作人員，並誠摯地對他們說聲「辛苦了」。

一到養護中心，義診團立刻展開義診工作，因為中心從三至十二樓每層樓約有十六至十八位老人家，所有義務人員也平均分配到每層樓，陪老人家們聊天、說唱、關心他們的身體狀況，聽聽他們的心聲。

且備有餅干、果凍給老人家們食用，大家吃得蠻開心的。義診地點設於一樓大廳，因此每層樓的義務人員要負責把老人家帶下樓來義診，義診完再帶上去。汪醫師所率領的義診團是最辛苦的一組，從開始到結束，除了中午用餐外，都沒有休息。當然，伙食人員「總鋪師」也沒有閒著，伙食人員是一樓的餐廳傳來陣陣香味，肚子就忍不住開始抗議時間爲什麼過那麼慢。中午用餐也是以層樓爲單位，義務人員餵著老人家們吃水餃、和什錦燒，快快樂樂的吃了一頓午餐。

下午兩點多，活動結束，所有義務人員將一樓大廳打掃乾淨，全體人員合影留念，並與養護中心互贈錦旗，及贈送每位老人家一條大浴巾、一盒香皂、一組盥洗器具。接著張基鈺點傳師代表周新發前人致贈加菜金。其間也有中國時報記者在現場採訪。養護中心主任和工作人員們皆再三的道謝。整個活動在法喜充滿、愉快踏實之中圓滿結束。

這次活動帶給後學無限的感觸，往後當須把握身體尚健康，能走、能跳的時候，好好修道、行道，以報天恩師德。不能枉度一生，致臨老病苦而空悲切！